Способ организации питания

Забайкальский край вошел в число субъектов – получателей субсидии из федерального бюджета на организацию здорового горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в государственных и муниципальных образовательных организациях.

Средства федеральной субсидии направлены на организацию бесплатного здорового горячего питания всех обучающихся 1-4 классов с 1 сентября 2020 года.

Здоровое питание предусматривает первый прием пищи ребенком дома с учетом режима дня и организации образовательного процесса.

В школе обучающиеся обеспечиваются горячим питанием в виде завтрака и (или) обеда в зависимости от режима (смены) обучения во вторую или третью перемены.

Завтрак должен состоять из горячего блюда и напитка, рекомендуется добавлять ягоды, фрукты и овощи.

Обед должен включать закуску (салат или свежие овощи), горячее первое, второе блюдо и напиток.

Меню разрабатывается на период не менее двух учебных недель, с учетом требуемых для детей поступления калорийности, белков, жиров, углеводов, витаминов и микроэлементов, необходимых для их нормального роста и развития.

Независимо от организационных правовых форм, юридические лица и индивидуальные предприниматели, деятельность которых связана с организацией и (или) обеспечением горячего питания обучающихся, обеспечивают реализацию мероприятий, направленных на охрану здоровья обучающихся, в том числе соблюдение требований качества и безопасности, сроков годности, поступающих на пищеблок продовольственного сырья и пищевых продуктов; проведение производственного контроля и контроля качества и безопасности готовой продукции.

Плановые мероприятия по обновлению инфраструктуры и оборудования школьных пищеблоков будут проводится в период с 2020 по 2023 годы.

Условия питания

«Здоровое питание – здоровые дети!»

Важную роль в здоровом образе жизни ребёнка имеет правильно организованное и сбалансированное питание. В МОУ — гимназия №1 располагается две школьных столовых: одна для начальной школы, вторая- для обучающихся 5-11 классов.

Столовые рассчитаны на 50 посадочных мест, где учтены все санитарно-гигиенические стандарты СанПиНа.

Пищеблоки оснащены необходимым технологическим оборудованием. Соблюдая нормативные условия труда для обучающихся, учителей организовано горячее питание. Все обучающиеся гимназии имеют возможность получить горячее питание, которое организовано в школьной столовой. Охват обучающихся горячим питанием составляет 100%.

Организовано горячее питание в школьной столовой после 2-го урока для начальной школы, после 2-го урока — для обучающихся 5-9 классов, после 4-го урока — для учащихся 10-11 классов.

Рацион питания сбалансирован по содержанию жиров, белков углеводов. Ежедневно проводится витаминизация третьих блюд.

Соблюдается питьевой режим. В зале имеется кулер, в начальной школе -питьевой фонтанчик, оформлен стенд «Здоровое питание – здоровая нация».

Систематически проводится контроль соблюдения гигиенических норм, качества и рациона питания школьников, с занесением результатов контроля в журнал дежурств. Создана бракеражная комиссия, ведется бракеражный журнал, журнал здоровья. Контроль осуществляется школьной комиссией по организации питания.

Кто имеет право на бесплатное питание в 2020 году

Закон № 273-ФЗ гарантирует горячее бесплатное питание в школе только обучающимся с ограниченными возможностями либо школьникам из числа детей-сирот. Для иных категорий школьников бесплатное питание может предусматриваться за счет региональных и местных бюджетов. Такое правило указано в ст. 37 закона № 273-ФЗ.

Как правило, регионы и органы местной власти обеспечивают бесплатным питанием:

- 1. школьников из многодетных семей;
- 2. детей, потерявших одного из родителей, получающих пенсию по случаю потери кормильца;
 - 3. школьников из малоимущих семей;
- 4. учеников начальных классов (как правило, регионы оплачивают им завтрак).